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Schriftelijke vragen op basis van artikel 155 Gemeentewet  

en de artikelen 3.2.6 (rondvraag), 3.4.6 (schriftelijke vragen) en  

3.4.7 (vragenhalfuur) Organisatieverordening gemeenteraad Elburg 2018 

 

 

Vraagstelling IDnr actiepunt 237 

☒ Artikel 3.4.6 

Schriftelijke vragen 

Beantwoording: Schriftelijk binnen 30 dagen 

 

Indiener: mevrouw A.E. Kloosterman-Barneveld 

 

Fractie: CDA 

 

Datum: 19 maart 2024 

 

Zaaknummer: 368558 

 

Onderwerp: Ligt er een plan B, als het AZC bij t Harde (gemeente Oldebroek) niet doorgaat? 

 

 

Inleiding: 

Afgelopen periode zijn we als Raad Elburg geïnformeerd over de COA aanvraag voor een mogelijk 

asielzoekerscentrum aan de Bovendwarsweg, Oldebroek, dicht bij ’t Harde. 

Laatste brief aan de raad Oldebroek en Elburg; 5 maart 2024, Proces update. 

We wachten nog op een definitieve rapportage rondom geluidhinder en luchtkwaliteit en dat er mogelijk 

ook sprake is van beschermde plant- en diersoorten op de mogelijke locatie. 

We zijn geïnformeerd over het samen optrekken met Oldebroek, in proces en plannen. 

Het is een aanvraag van het COA voor de gemeente Oldebroek. 

Voor Elburg zou het gaan om 138 opvang plekken. 

 

 

Toelichting: 

De Eerste Kamer stemde in januari 2024 in met de invoering van de ‘Spreidingswet’. Daarmee krijgt 

elke gemeente de taak om opvangplekken voor asielzoekers te realiseren. De verwachting is dat 

hiermee een duurzaam en stabiel opvanglandschap met voldoende opvangplaatsen komt. 

Voor 1 november 2024 moet de   bij de staatssecretaris aangeven welke gemeenten de plekken gaan 

realiseren. De staatssecretaris oordeelt of er op basis van dit plan voldoende opvangplekken 

beschikbaar komen.  

Als dit niet het geval is, kan de staatssecretaris binnen de desbetreffende provincie gemeenten 

aanwijzen de nog resterende plekken te realiseren. Dit zogenoemde verdeelbesluit moet de 

staatssecretaris voor 31 december 2024 nemen. Vervolgens moeten deze gemeenten binnen 6 maanden 

een locatie ter beschikking stellen voor opvang. Als dit niet gebeurt, kan de minister uiteindelijk 

overgaan tot het aanwijzen van een locatie.  
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Vraag 1 

Kan het college aangeven of er nagedacht of gewerkt wordt aan een plan B, als de opvanglocatie in 

Oldebroek niet doorgaat? 

 

Antwoord 1 

Een eigen plan-B is niet nodig. De aanpak verloopt namelijk regionaal, als volgt: 

Op dit moment wordt er gewerkt aan een provinciaal plan voor de opvang van asielzoekers via de 

provinciale regietafel Asiel en Migratie (PRT). Dit dient voor 1 november gereed te zijn. 

Op de PRT wordt de provinciale opgave voor de opvang van Statushouders, Ontheemden en Asielzoeker 

in gezamenlijkheid vertaald naar regionale/gemeentelijke opgaven. 

De deelnemende gemeenten in de sub-regio Noord Veluwe werken in hun regionale regietafel Asiel en 

Migratie Noord Veluwe (RRT) aan een gezamenlijk plan waarin zij zullen aangeven hoe zij hun opgave 

op eigen kracht óf samen met één of meer andere gemeenten oppakken. De mogelijke komst van het 

AZC te Oldebroek is hier onderdeel van. Mocht dit AZC niet doorgaan, dan zal aan de regionale tafel 

besproken worden wat dit betekent voor de realisatie van de gezamenlijke regionale opgave. 

 

Intern wordt momenteel wel gewerkt aan een verkenning en impactanalyse naar de mogelijke gevolgen 

van de Spreidingswet voor de gemeente Elburg.  

 

Vraag 2 

Wordt er gekeken naar mogelijke opvanglocaties in onze eigen gemeente?  

 

Antwoord 2 

Landelijk, regionaal en lokaal hebben we te maken met een woon- en asielcrisis.  

Gezien de inspanningsverplichting die onze gemeente heeft is het in beeld brengen en houden van 

potentiële bouw- en opvanglocaties een continu proces.   

Het begrip ‘potentieel’ staat op gespannen voet met andere thema’s zoals:  

Ruimtelijke aspecten: Huisvestingsopgave en nutsvoorzieningen 

Integratie:  Maatschappelijke onrust c.q. weerstand 

Voorzieningenniveau:  Onderwijs, zorg, dagbesteding, werk & inkomen, vervoer, winkelcentra 

Veiligheid:  Zorgen over leefbaarheid en veiligheid 

 

Vraag 3 

Kan het college aangeven hoe ze de inwoners hier aan de voorkant bij gaat betrekken, meedenken over 

mogelijke locaties en oplossingen. 

 

Antwoord 3 

Net als uw raad, vindt het college burgerparticipatie een belangrijk onderdeel bij de totstandkoming van 

plannen en beleid. Uitgangspunten hierbij zijn in ieder geval: 

▪ Tijdige, duidelijke en eerlijke communicatie 

▪ Nauwe samenwerking met burgerinitiatieven, vrijwilligersorganisaties en ondernemers 

 

Vraag 4 

Wanneer is de volgende regietafel vergadering om samenwerking in de regio/provincie te bespreken? 

 

Antwoord 4 

De volgende bespreking van de regionale regietafelstaat is in april gepland.  

 


